



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 июля 2008 года, N 138 (4517) • Вторник

ДЕЛО ВЫСОКОЙ ЧЕСТИ

Абитуриент-2008

В высших учебных заведениях Министерства внутренних дел республики — Академии МВД, Ташкентском высшем военном-техническом училище, Высшей технической школе пожарной безопасности, прошли представительные экзамены.

Подбор кандидатов осуществлялся на основе строгих критериев. Наряду с теоретическими знаниями юношей и девушек, подавших документы, особое внимание уделялось состоянию их здоровья, физической подготовке, соответствию установленным нормам роста. После, так сказать, предварительного испытания абитуриенты допускаются к тестовому экзамену по таким предметам, как история, родной язык и литература, иностранный язык и другие, в соответствии с выбранным направлением обучения.

— С каждым годом число желающих учиться в Академии МВД республики растет, — говорит начальник учебной части академии, ответственный секретарь приемной комиссии Одил Тожиев. — Хочу подчеркнуть, что на основании постановления главы нашего государства лица, отслужившие в рядах Вооруженных Сил Узбекистана, при поступлении в образовательные учреждения республики пользуются установленными льготами. Такие



Фото Темура КУРБАНБАЕВА

льготы распространяются на победителей профессионального смотра-конкурса «Лучший в профессии», который проводится среди работников управлений внутренних дел, военнослужащих, а также на детей, чьи родители погибли при исполнении служебного долга.

— После прохождения срока службы в армии я решил связать свою жизнь с делом высокой чести — служением охране мира и спокойствия своего народа, — говорит абитуриент Ташкентского высшего военно-технического училища Шерзод Болиев. — Я се-

рьезно и упорно готовился к экзаменам и все же волнуюсь, как и все абитуриенты.

Андижанец Умид Ахмадохунов решил поступить учиться в Академию МВД.

— Я успешно прошел предварительные испытания. На мой

взгляд, на все вопросы тестов ответил хорошо, без затруднений. Остается ждать результата. Если буду зачислен в вуз, отдам все силы получению знаний, профессионального мастерства.

Ленура БАЙТЕРЯКОВА.

ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЖЕНЩИН — ПОД ЗАЩИТОЙ

За строкой / указа

В Институте по изучению гражданского общества состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Защита прав и интересов женщин в годы независимости».

В мероприятии, организованном институтом совместно с рядом общественных организаций, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители политических партий, министерств юстиции, внутренних дел, труда и социальной защиты населения, Комитета женщин республики, Генеральной прокуратуры, женских негосударственных некоммерческих организаций.

Выступившие на встрече директор Института по изучению гражданского общества М. Усманов, руководитель проекта этого института Н. Захидова, заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маруфова и другие отметили, что конечная цель такого ответственного процесса, как демократизация и обновление общества, модернизация и реформирование страны, проводимые под руководством Президента Ислама Каримова, состоит в обеспечении прав и интересов человека. В центре постоянного внимания руководителя нашего государства находятся вопросы создания необходимых социальных, политико-экономических условий и возможностей для активизации деятельности женщин, молодежи, повышения их статуса, всесторонней защиты их прав, чтобы они занимали достойное место в жизни общества.

Важной правовой базой в этом отношении служит Указ Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

В соответствии с ним в нашей стране расширяется масштаб мероприятий по охране интересов семьи, материнства и детства, всесторонней поддержке женщин, их правовой, экономической, социальной защите, обеспечению работой, укреплению здоровья.

Вместе с тем усиливаются правовые полномочия женских общественных организаций, деятельность которых связана с решением социальных вопросов. Значительная часть женских негосударственных некоммерческих организаций на сегодняшний день ведет эффективную деятельность в таких сферах, как образование, права женщин, репродуктивное здоровье, профессиональная подготовка и переподготовка, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, охрана окружающей среды.

Во время беседы особо отмечалось, что Указ руководителя нашей страны «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» является еще одним важным шагом на пути дальнейшего утверждения в республике демократических ценностей, последовательной реализации прав и интересов человека, сообщает УЗА. Были заслушаны доклады о значении Всеобщей декларации прав человека в обеспечении конституционных прав женщин Узбекистана, активного участия женщин в государственном и общественном строительстве, роли негосударственных некоммерческих организаций в реализации прав и интересов женщин.

Назозат УСМАНОВА.

Бизнес-форум

Привлечение иностранных инвестиций на рынок Узбекистана и роль «портфельных» инвесторов — эти темы обсуждались на прошедшем в столице бизнес-форуме.

ЧЕРЕЗ ИНВЕСТИЦИИ РЕАЛИЗОВАТЬ ПРОЕКТ

Его организатором выступила Национальная ассоциация инвестиционных институтов (НАИИ) совместно с компаниями «Ancher Capital» и «Ancher Fund Management».

— В настоящее время многие министерства, ведомства, структуры и организации занимаются проблемой привлечения в республику иностранных инвестиций, — рассказывает заместитель генерального директора компании «Ancher Capital» Акмаль Мирсаидов. — Отличительной чертой тех инвестиций, которые привлекаем мы, является то, что акцент делается не на стратегических инвесторов, а на «портфельных».

Эти инвесторы заинтересованы во вложениях в самые различные сектора экономики, при этом им не нужен контрольный или просто крупный пакет акций, и они не претендуют на прямое управление компаний. Единственный интерес — это приобрести акции перспективного предприятия, а потом их продать, получив прибыль от разницы в стоимости.

Выступивший на бизнес-форуме управляющий партнер крупнейшей в Ев-

ропе компании «CIM Investment» (под ее юрисдикцией находится 2,5 миллиарда долларов) Джеймс Мортон отметил, что Узбекистан, как динамично развивающееся государство, является очень привлекательным для иностранных инвесторов. К тому же грамотная политика руководства страны позволила ему избежать последствий экономического кризиса, который произошел на мировых рынках.

— Наша компания уже в течение двух лет осуществляет инвестиционную деятельность в вашей республике, — сказал Д. Мортон. — И все показатели, связанные с этим процессом, демонстрируют положительный рост. Имеется большой потенциал развития сотрудничества в сферах, связанных с финансами (для инвесторов всегда привлекают акции банков), природными ресурсами, инфраструктурой, услугами для населения, строительством, недвижимостью, переработкой сельскохозяйственной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

Выставки

МИНИ-ТЕХНОЛОГИИ И КОМПАКТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В Узкспонцентре продолжает свою работу выставка индийских мини-технологий и оборудования «India Minitech-2008», организованная при поддержке Государственного комитета Республики Узбекистан по демонологии, поддержке конкуренции и предпринимательства, Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, посольства Индии в нашей стране, а также Национальной корпорации предприятий малой промышленности Индии (NSIC).

В соответствии с соглашением о сотрудничестве в сфере поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства между правительствами Узбекистана и Индии более 40 компаний, входящих в состав NSIC, представляют на выставке современные энергосберегающие мини-технологии и компактное оборудование, которые могут использоваться для развития малого бизнеса.

Каждый посетитель может найти в экспозиции выставки много интересного. Не знаю, насколько окажутся востребованными среди наших отечественных бизнесменов технологии компании «SILVO INDIA» по извлечению серебра из фотопленки, рентгенограмм, офсетной пленки или изготовления голограмм компании «VISHAL HOLO SOLUTIONS» (P) Ltd., но возле этих стендов было немало посетителей. Хотя просто посетителями их назвать трудно. Организаторы выставки позаботились о том, чтобы на ней побывало как можно больше наших предпринимателей, и разослали специальные приглашения по всем регионам Узбекистана. И если в выходные дни на экспозиции были предприниматели из Ташкента и столичной области, а также Ферганской долины, Кашкардарьинской, Сырдарьинской областей, то вчера с мини-технологиями и компактным оборудованием из Индии

ознакомились предприниматели из Бухарской, Навоийской и Самаркандской областей.

Что больше всего приглянулось представителям нашего малого бизнеса? Если проанализировать итоги уже проведенных переговоров и подписанные протоколы намерений, то здесь и оборудование по производству гвоздей, и мини-мельница, и сварочные аппараты, и оборудование для упаковки или производства пластиковой тары, и многое другое. Многолюдно было у стендов индийской компании «MADHO AGRO INDUSTRIES», выпускающей сельхозтехнику и оборудование, а также «JAWLA ENGINEERING», предлагающей фасовочное оборудование.

Многие отечественные предприниматели уже приняли решение о сотрудничестве с конкретными участниками выставки из Индии. Им очень помогло то, что здесь же, на выставке, представители банков давали консультации по вопросам предоставления кредитов на закупку мини-технологий и компактного оборудования, а специалисты ГТК разъясняли особенности таможенного оформления при их завозе из-за рубежа.

По мнению многих посетителей «India Minitech-2008», выставка представляет большой интерес и в плане знакомства с новыми мини-технологиями и ком-



пактным технологическим оборудованием из Индии, и в плане налаживания прямых контактов с производителями из этой страны.

А по мнению индийских гостей, их экспозиция являлась хорошим импульсом для взаимовыгодного сотрудничества между индийскими и узбекистанскими предпринимателями в развитии малого бизнеса.

Об этом, в частности, сказал руководитель компании «CENTRAL HIMALAYAN» Санджай Джейк:

— Это мой первый деловой визит в Узбекистан, где я надеюсь найти новых партнеров и заключить с ними контракты на поставку нашей продукции в вашу страну. Интерес к ней есть, и думаю, сотрудничество будет только укрепляться.

Сергей АЛЕКСЕЕВ, наш корр.

Итоги полугодия

В Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан состоялось очередное расширенное заседание коллегии, на котором обсуждались итоги полугодовой деятельности госналоговых органов и актуальные задачи, нацеленные на второе полугодие.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

На заседании выступил председатель ГНК РУ Б. Парпиев.

В ходе обсуждения было подвергнуто анализу исполнение намеченных прогнозных показателей по бюджетным и внебюджетным целевым фондам. Отмечены отдельные недостатки в исполнении Закона «О банкротстве», ликвидации бездействующих хозяйствующих субъектов, взаимосвязи с них дебиторской задолженности, определены конкретные задачи по их устранению.

В частности, такие недостатки были выявлены в работе Государственных налоговых инспекций города Намангана, Мингбулакского района Наманганской области, а также отдельных инспекций Бухарской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской областей. За недостатки и ошибки, допущенные в работе, освобождены от занимаемой должности некоторые руководители региональных государственных налоговых инспекций.

Были также заслушаны отчеты начальников государственных налоговых управлений Республики Каракалпакстан, Ферганской, Ташкентской, Самаркандской, Сырдарьинской областей. Обозначены меры по усилению работы по устранению и предупреждению ошибок и недочетов. В отношении ряда руководителей, ослабивших контроль и требовательность, приняты меры дисциплинарного взыскания.

Пресс-служба ГНК РУ.

Достижения Заслуги Признание

Независимость — это наше общее достояние, залог свободной и достойной жизни нашего народа...

(Из Постановления Президента Республики Узбекистан «О подготовке и проведении празднования 17-летия государственной независимости Республики Узбекистан»).

«Мне очень понравился Ташкент, в котором построено множество современных зданий. Современный облик вашей столицы успешно сочетается с прекрасными архитектурными ансамблями — памятниками исламского зодчества. Особенно запомнилось радужие и гос-

тепиримство узбекского народа, теплота, с которой принимали нас в официальных ведомствах республики».

Чрезвычайный и Полномочный Посол Филиппин в Республике Узбекистан Аладин Виллакорт.

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ



Школы Сурхандарьинской области готовятся принять новых учеников. Согласно принятой по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004 — 2009 годы, в области к сентябрю будет реконструировано 56 школ, в 81 — проведен капитальный, а в 40 — текущий ремонт. Кроме того, за счет кредитов Исламского банка развития в Музработском и Узунском районах строятся еще две школы, каждая из которых рассчитана на 315 учащихся.

К началу нового учебного года все эти объекты будут укомплектованы новой мебелью, спортивным инвентарем, современным лабораторным и компьютерным оборудованием. Для этого из Республиканского фонда развития школьного образования будет выделено 8,6 миллиарда сумов.

За время реализации государственной программы общеобразовательная система в Сурхандарьинской области претерпела коренные преобразования. Например, оснащение школ лабораторным, компьютерным, лингвистическим и другим оборудованием увеличилась в несколько раз. На сегодняшний день в школах области имеется 637 укомплектованных по последнему слову кабинетов и лабораторий фи-

зики, 550 — химии, 612 — биологии. Улучшилась оснащенность школ компьютерной техникой и новыми информационными технологиями. Так, если к началу реализации госпрограммы только 30 процентов школ области имело компьютерные классы, то сегодня они есть более чем в половине школ, а 32 из них подключены к Интернету.

Государственная программа предусматривает и качественное преобразование всего учебного процесса, в том числе совершенствование государственных образовательных стандартов, программ, учебников и методических пособий. В настоящее время в Сурхандарьинской области созданы две экспериментальные площадки республиканского значения и 29 — об-

ластного. В апробации новых учебников и учебных программ участвуют лучшие педагоги области. На основании их заключений в учебные материалы вносятся коррективы.

Одно из приоритетных направлений госпрограммы — повышение профессионального уровня педагогов. И в этой области достигнут неплохой результат, в частности, практически решена проблема дефицита школьных учителей. Согласно Постановлению Кабинета Министров «Об утверждении и утверждении усовершенствованной системы оплаты труда работников народного образования» во всех 844 общеобразовательных учреждениях области внедрены эффективные механизмы оплаты труда и материального поощрения педагогов.

Это позволило поднять на должный уровень престиж профессии учителя, привлечь в школы молодых специалистов, получивших основное на передовом отечественном и международном уровне высшее образование. В итоге дефицит школьных педагогов сократился за четыре года более чем вдвое. А приток молодых высококвалифицированных специалистов обеспечил повышение общего уровня подготовленности учителей.

Как сообщил руководитель отдела мониторинга Управления народного образования Сурхандарьинской области Рашид Худжамкулов, последние несколько лет наблюдается устойчивый рост уровня знаний школьников.

О повышении качества

школьного образования в области красноречиво свидетельствуют успехи сурхандарьинских мальчишек и девочек на областных и республиканских предметных олимпиадах. По словам директора областного методического центра Бозора Рахимназарова, если в 2003 — 2004 учебном году максимальный показатель эффективности участия школьников в областной олимпиаде составлял 39,19 балла, то в 2007 — 2008 учебном году он вырос до 49,7 балла. Уже третий год юные термезчане и сариасийцы становятся победителями республиканских предметных олимпиад. Увеличилось за последние несколько лет и число выпускников школ, продолживших обучение в вузах республики.

Несомненно, успехи, которые достигаются в рамках Государственной общенациональной программы развития школьного образования, станут действенным стимулом для дальнейшего реформирования данной системы, нацеленной на создание единого, целостного цикла обучения.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

КАК ЖИВЕШЬ, КАРАКАЛПАКСТАН?



В Нукусе состоялось совещание Республиканской комиссии, посвященное празднованию 17-летия независимости Узбекистана.

СОВЕЩАНИЕ В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ

Участники совещания, которое вел председатель Совета Министров Каракалпакстана Б. Янгйбаев, обсудили выполнение задач, вытекающих из Постановления Президента Республики Узбекистан «О подготовке и проведении празднования 17-летия государственной независимости Республики Узбекистан», и утвердили программу мероприятий.

ПОДАРОК К УЧЕБНОМУ ГОДУ

В самом отдаленном ширкатном хозяйстве Берунийского района «Кызылкала» возводится новый колледж на 540 мест.

Сдача объекта намечена к празднованию Дня независимости, так что в новом учебном году детям животноводов не придется покидать родной кишлак для продолжения учебы.

СНЯТ НОВЫЙ ФИЛЬМ

Известный каракалпакский кинодокументалист Торенияз Калимбетов завершил съемки нового фильма «Тандыр».

В нем режиссер вновь успешно использовал метод параллельного монтажа, опробованный им в предыдущих работах. По сюжету параллельно идут две линии: женщина замешивает тесто, а мастер работает с глиной. Зритель попеременно видит то руки женщины, то руки мастера. Кульминационный момент — свежие лепешки, выпеченные в новом тандыре.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

Передовые технологии

КАПЕЛЬНОЕ ОРОШЕНИЕ РАСШИРЯЕТ СФЕРУ ПРИМЕНЕНИЯ

Внедрение технологии капельного орошения в Шафирканском районе Бухарской области, Нуратинском и Хатырчинском районах — Навоийской возложено на производственное объединение «Навоиозот».

Благодаря внедрению получившей широкое признание технологии обеспечивается выращивание высоких урожаев сельхозкультур.

В целях исполнения поставленной задачи уже составлена проектно-сметная документация на опытные участки площадью 10 гектаров в фермерских хозяйствах «Ахмад Содик» Шафирканского и «Ашурбобо» Нуратинского районов.

Также подготовлена документация на проведение тендера, по результатам которого будет назначена подрядная организация, которая займется выполнением работ. Кроме того, в ближайшее время проектный институт «Узусулойиха» подготовит проектно-сметную документацию на оставшиеся посевные площади.

Х. ЭШОНКУЛОВ.

Бизнес-форум

ЧЕРЕЗ ИНВЕСТИЦИИ РЕАЛИЗОВАТЬ ПРОЕКТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако чтобы увеличить объем инвестиций, необходимо совершенствовать механизмы их привлечения. В большинстве случаев инвесторы сами не приобретают активы, а делают это через специализированные институциональные структуры, так называемые глобальные депозитарии (кастодианы). К сожалению, Узбекистан пока не входит в эту структуру, что затрудняет как получение информации о потенциальных объектах инвестирования, так и сам процесс приобретения ценных бумаг.

А ведь такие инвестиции приносят выгоду не только инвесторам, но и самим хозяйствующим субъектам, поскольку подобные капиталы не являются заемными средствами, которые надо возвращать, да еще и с процентами. При этом с их помощью

можно осуществить немало проектов, способствующих развитию предприятия и укреплению его экономического положения.

Также на мероприятии состоялась презентация двух фондов компании «Ancher Fund Management», деятельность которых ориентирована на Центральную Азию и Узбекистан в частности. Один из них специализируется на вложениях инвестиций в различные сектора экономики через фондовый рынок, другой — в недвижимость и строительство.

На данный момент «портфельные» инвестиции уже работают в таких компаниях Узбекистана, как страховые — «Алском» и «Узагроусурт», лизинговая — «Узсельхозмашлизинг», а также в ряде банков и на других предприятиях.

Ольга НЕПОМНЯЦА,
наш корр.

ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ ФЕРМЕРОВ

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

На территории Каршинского района, который обслуживает альтернативный технический парк «Каршиев Т. Т.», действует 160 фермерских хозяйств. Почти 70 процентов их возглавляют молодые руководители.



Фермерское хозяйство под началом Суннатилло Шеркулова занимается земледелием на 36 гектарах площадей. С каждого из 20 гектаров хлебного поля труженики собрали нынче по 65 центнеров зерна. А теперь они ведут заботливый уход за посевами хлопчатника на 16 гектарах, чтобы добиться 40-центне-

ровой урожайности этой культуры.

Рядом с полями С. Шеркулова работает другой молодой фермер — Истам Батыров. Оба всегда советуются между собой, как лучше обеспечить наивысшую отдачу земель. Это не мешает передовым руководителям хозяйства соревноваться друг с другом.

— На 15 гектарах площадей выращивается хлопок, — сказал Истам Батыров. — Тщательный уход за посевами обеспечивает нормальное развитие растений. Мы намерены получить с каждого гектара по 40 центнеров сырья.

Фото Шамурада ШАРАПОВА,
УзА.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 15 июля 2008 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	1272,20
1 английский фунт стерлингов	2608,62
1 датская крона	280,09
1 дирхам ОАЭ	357,62
1 доллар США	1313,44
1 египетский фунт	247,82
1 исландская крона	17,03
1 канадский доллар	1301,85
1 китайский юань	192,31
1 малайзийский ринггит	406,07
1 польский злотый	642,11
1 СДР	2141,58
1 турецкая лира	1076,50
1 швейцарский франк	1289,46
1 евро	2089,16
10 южнокорейских вон	13,07
1 японских иен	123,41
1 российский рубль	56,20
1 украинская гривна	271,28

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Распространено заблуждение, что при переливании, особенно в ситуациях экстремальных, требуется цельная кровь. На самом же деле тяжело больным необходимы лишь отдельные ее компоненты.

Из плазмы крови готовят ме-

за два месяца она полностью восстанавливается, стимулируется работа кровеносной системы. Среди доноров практически не встречается случаев заболевания атеросклерозом.

По мнению специалистов, низкая популярность донорства,

ласти разработали план безвозмездной сдачи крови работниками предприятий и организаций. Но, к сожалению, в прошлом году сдали кровь только 25 человек из городского управления здравоохранения и 60 человек из компании «Наман-

гиды наличие в крови вирусных гепатитов В и С, а также ВИЧ. Кстати, для оснащения областных станций переливания крови современным оборудованием на 2009 — 2010 годы выделено 676 миллионов сумов, полученных по кредитной линии АБР.

В начале этого года Кабинет Министров одобрил Программу развития безвозмездного донорства в Республике Узбекистан, предусматривающую широкий спектр необходимых для принятия мер. К сегодняшнему дню она уже начала приносить результаты: увеличилось число добровольцев, и соответственно драгоценной жидкости, накапливаемой в стране, стало больше. Пополнение в рядах доноров ожидается в этом году и в Наманганской области. Специалисты прогнозируют, что в рамках Недели донорства кровь сдадут 1 310 человек, что даст клиникам области более 500 литров крови.



Безвозмездное донорство — это благотворительность в чистом виде, которая спасает множество человеческих жизней. Оказать ее остро нуждающимся — нравственный долг, проявление гуманности.

Записали Пулат ХАМДАМ,
Валентина ЩЕПАНСКАЯ.

Милосердие — нравственный долг

ОТВЕСТИ БЕДУ

Землетрясение в Китае стало одним из масштабных ЧП в этом году. Стихийное бедствие унесло тысячи жизней. Между тем, катастрофы не в глобальном, а так сказать, в житейском масштабе, случаются каждую минуту. Кого-то надо оперировать, кто-то оказался жертвой дорожно-транспортного происшествия, у кого-то осложненные роды. Этим людям нужна кровь для спасения их жизни.

дицинские препараты. Альбумин, например, чрезвычайно востребован при хирургических вмешательствах и при лечении ожогов. Чтобы получить сто миллилитров альбумина, требуется кровь пяти-шести доноров.

— Кровь недаром называют истоком жизни, — говорит главный трансфузиолог Наманганской области Эркин Касимов. — Сдавать кровь даже полезно:

даже боязнь сдавать кровь во многом обусловлена почти полным отсутствием пропаганды.

— Закон «О рекламе» предоставляет великолепную возможность бесплатного размещения социальной рекламы, но эта возможность в отношении донорства пока почему-то не используется, — делится Э. Касимов. Специалисты хокимията об-

ган-Телеком». В областном центре крови заготавливается ежемесячно 20 — 25 литров крови, то есть в пять раз меньше, чем это необходимо.

В прошлом году накануне Дня донора в Центр переливания крови Наманганской области поступил дорогостоящий аппарат итальянского производства «Hospitex», позволяющий выявлять в течение одного — двух

Год молодежи ПУТЕВКА В САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ ЖИЗНЬ

В этом году более 24,7 тысячи юношей и девушек окончили колледжи и академические лицей Самаркандской области.

Сегодня свыше 117 тысяч молодых людей учатся в более чем 130 колледжах и лицеях Самаркандской области, в которых созданы все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов.

Вручение дипломов проходило в праздничной атмосфере, сообщает УзА. Подобное торжество состоялось и в Самаркандском педагогическом колледже. Выступившие на нем отметили особое внимание, уделяемое в нашей стране образованию и воспитанию молодого поколения, созданные условия для его становления в качестве всесторонне развитых личностей. В Год молодежи масштаб этих работ значительно расширится.

— Мы безмерно гордимся тем, что являемся счастливыми детьми свободной и процветающей страны, — рассказала выпускница колледжа Савара Бабамирзаева. — В родном колледже мы изучили основы профессии педагога. Многие из моих сверстников хотят продолжить учебу по выбранному направлению. Нет проблем и для тех, кто желает работать. Такое внимание и забота возлагают на нас особую ответственность за будущее родной страны.

Г. ХАСАНОВ.

Иностранная компания, оказывающая профессиональные услуги в области финансов, объявляет вакансию на должность бухгалтера

Обязанности:

- подготовка периодической финансовой отчетности в соответствии с местным законодательством и корпоративными требованиями;
- составление сметы расходов и доходов, планирование, контроль, анализ деятельности;
- ведение учета на всех участках бухгалтерии.

Требования:

- высшее образование в области финансов;
- стаж работы бухгалтером не менее пяти лет, предпочтительно главным бухгалтером;
- наличие сертификатов (дипломов) курсов повышения квалификации, предпочтительно проводимых по эгиде USAID/PRAGMA;
- наличие дипломов, выданных зарубежными организациями, приветствуется;
- хорошее знание компьютерных программ MS Office, бухгалтерских программ, навыки программирования;
- знание местного законодательства и умение оперативно реагировать на его изменения;
- составление финансовой отчетности, расчет налогов;
- знание английского языка предпочтительно;
- умение организовывать работу и делегировать полномочия.

Все заинтересованные кандидаты могут присылать CV/резюме на электронный адрес: openvacancy2006@rambler.ru

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ СВЕДЕНИЯ О СОСТОЯНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫХ АКТОВ ОБЩЕОБЯЗАТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА МИНИСТЕРСТВ, ГОСУДАРСТВЕННЫХ КОМИТЕТОВ И ВЕДОМСТВ С 14 ИЮНЯ ПО 4 ИЮЛЯ 2008 ГОДА

(Продолжение. Начало в № 136).

7. Приказ председателя комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 11 июня 2008 года № 28 «О признании утратившей силу Инструкции о порядке депонирования рукописных работ по естественным, техническим и социально-гуманитарным наукам».

Зарегистрирован 18.06.2008 г., регистрационный № 355-1 (вступает в силу с 28.06.2008 г.)

8. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом от 27 мая 2008 года № 01/12-18/05 «О внесении дополнений в Правила проведения конкурсов по передаче государственных пакетов акций (долей) в доверительное управление».

Зарегистрировано 18.06.2008 г., регистрационный № 1410-2 (вступает в силу с 28.06.2008 г.)

9. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 30 мая 2008 года № 88 «О внесении дополнений в Инструкцию об организации производства административных дел в области нарушения Правил дорожного движения».

Зарегистрирован 18.06.2008 г., регистрационный № 933-4 (вступает в силу с 24.01.2009 г.)

10. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 15 марта 2008 года № 8/8 «Об утверждении Положения о порядке заключения и исполнения сделок РЕПО с государственными ценными бумагами Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 18.06.2008 г., регистрационный № 1829 (вступает в силу с 18.07.2008 г.)

(Продолжение следует).

Вниманию организаций и предприятий!

ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендерные торги на поставку в 2008 году компьютерной техники с сопутствующим оборудованием для высших образовательных учреждений Министерства высшего и среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан.

УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ — предоплата (аванс) в размере не менее 15% от общей суммы производится в течение 30 дней после поступления предоплаты из Министерства финансов Республики Узбекистан. Оставшаяся сумма оплачивается после получения всей партии товаров.

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ — в национальной валюте Республики Узбекистан, финансирование будет производиться поэтапно, по мере выделения Министерством финансов Республики Узбекистан денежных средств.

УСЛОВИЯ И СРОК ПОСТАВКИ — в течение 30 дней с момента предоплаты с доставкой на склад ЦРВССПО, расположенный по адресу: г. Ташкент, Сабир-Рахимовский р-н, ул. Университетская, 2, главный корпус Ташкентского государственного технического университета, блок № 2, 5-й этаж. Телефон 246-31-85.

Финансирование проекта осуществляется за счет бюджетных средств, выделенных заказчику — Центру развития высшего и среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан.

ЗАКАЗЧИК — Центр развития высшего и среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан.

РАБОЧИЙ ОРГАН ТЕНДЕРНОЙ КОМИССИИ — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области. Адрес: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-12-17.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь производственные мощности, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом поставки оборудования, аналогичного тендерному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-12-17.

Пакет тендерной документации может быть приобретен по вышеуказанному адресу после оплаты невозвращаемого комиссионного сбора в размере 250 000 (двести пятьдесят тысяч) сумов путем перечисления на специальный расчетный счет заказчика.

Счет № 20203000600101091001, Мехнатский филиал «Ипотека-банка», МФО 00423, ИНН 201654145, ОКОНХ 92200. Оплата третьими лицами пакета тендерной документации запрещается.

Тендерные предложения должны быть подкреплены суммой задатка или банковской гарантией в размере 5% от общей суммы тендерного предложения. Сумма задатка должна быть перечислена на вышеуказанный специальный расчетный счет заказчика.

Последний срок представления тендерных предложений рабочему органу — к дню и часу вскрытия тендерных предложений по адресу: г. Ташкент, Сабир-Рахимовский р-н, ул. 2-й Чимбай, 96.

Вскрытие конвертов производится по адресу: г. Ташкент, Сабир-Рахимовский р-н, ул. 2-й Чимбай, 96.

Вскрытие конвертов состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Вниманию всех организаций и предприятий!

ЗАКАЗЧИК — ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АППАРАТА ХОКИМА Г. ТАШКЕНТА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ.

Лот-5-5. Текущий ремонт школы № 84 Шайхантахурского района.

Финансирование будет осуществляться из средств внебюджетного фонда школьного образования, выделенных заказчику — Главному управлению народного образования аппарата хокима г. Ташкента.

Срок завершения работ — до 15 августа 2008 года. **Организатор конкурсных торгов** — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации для предприятий и организаций (оферентов) — 60 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт до начала заседаний конкурсной комиссии по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароунаха), 3, хокимият города Ташкента. Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.



Товар сертифицирован

ЛУКОЙЛ

надежность в любых условиях

Реализация со склада в Ташкенте фасованных моторных масел.

Тел.: 140-04-25, 140-04-26



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ТОЛЬКО KIA Spectra



19500\$

Форма оплаты — наличные, срок поставки — 2 недели.

Цена указана с учетом таможенных платежей.

Т. 140-00-61/62, 110-41-43, 317-67-97.



UNICEF UZBEKISTAN VACANCY

Project Assistant, General Service Level - 6

The United Nations Children's Fund (UNICEF) in the Republic of Uzbekistan has an open vacancy for an Education Project Assistant in the Programme Unit of the Office. UNICEF, within its mandate, provides support to the state to improve the well being of women and children through the current Country Programme of Cooperation between the Government of Uzbekistan and UNICEF. Under the close supervision of Education Officer, the Project Assistant will assist and supporting in programme planning, administration, implementation and evaluation of project activities, data analysis and progress reporting. He/She will also provide administrative support, including arranging travel etc.

Qualifications/Requirements

- Education:** Completion of minimum Special Secondary education.
- Work Experience:** At least five years relevant work experience in areas of Education preferably in an International Organization.
- Languages:** Fluency in English, Russian and Uzbek languages.
- Other skills and attributes:** Ability to prioritize and organize work assignments. A team player — able to work harmoniously with colleagues and be co-operative in assisting others during times of peak workload. Knowledge of Computer programmes. Up to date knowledge of development issues, policies as well as social/programme policies/procedures in international development co-operation. Ability to research, analyse, evaluate and synthesise information. Proven skills in communication, networking, advocacy and negotiations. A positive and pleasant disposition.

Closing date for Applications

Applications must be submitted in a sealed envelope by close of business on 18 July 2008 to the Admin-HR Assistant, UNICEF Office, 43, Istiqol Street, Tashkent

The application should include a Cover Letter, a current CV and P11 form, names and contact details of at least three professional or academic referees and proof of academic qualifications.

Applications from qualified women are encouraged. Only those who are short-listed for interviews will be notified. UNICEF is a smoke-free environment.

Senior External Relations Assistant

The ADB-Uzbekistan Resident Mission (URM) was established to assist its Headquarters in the implementation of projects and programs, in project processing, country programming, and economic and sector work. It also coordinates ADB's activities with other resident diplomatic and donor missions, NGOs, academic institutions, local think tanks, private sector and other members of the civil society.

Description of Responsibilities

To assist the Uzbekistan Resident Mission (URM) management in coordinating and arranging media-related events and other external relations activities; monitoring and reporting on social, economic, and political developments relevant to ADB operations in Uzbekistan and the Central Asia region; handling and disseminating URM's knowledge resources; handling external information requests in line with the Public Communications Policy; and coordinating URM's inputs on the external relations work plan and budget.

For more details about the position, visit www.adb.org/Employment/Local/default.asp

Reporting Arrangement

The position reports to Designated Professional Staff (PS).

Selection Criteria

Specific criteria include

- suitability to undertake the responsibilities mentioned at the required level
- bachelor's degree in English, journalism, communications, media relations, public affairs or related fields; economic qualifications would be an advantage
- at least 5 years of relevant professional experience in communications and/or media relations; experience with an international organization would be an advantage
- sound understanding of social, economic, and political issues in the host country
- good computer skills and ability to search the Internet
- proven ability and experience in establishing and maintaining productive contacts with appropriate government officials, donors, executing agencies, NGOs, and private sector;
- ability to work in a multicultural environment

- sound understanding of ADB's operations in host country; proactively monitoring 'high profile' projects and reporting significant events to Country Director
- familiarity with desktop publishing software in addition to Microsoft Word and Excel
- ability to manage priorities and workload within general schedule of work
- excellent written and spoken English
- good team working, interpersonal, and communications skills
- familiarity with local languages and institutions

The Asian Development Bank's vision is a region free of poverty. Established in 1966 and headquartered in Manila, Philippines, ADB's multicultural staff come from over 50 member countries. The advertised position is a local staff position with a local remuneration package. It is open only to persons who are nationals and residents of Uzbekistan. The position is for a 3-year fixed term appointment. ADB offers a highly competitive salary and benefits package applicable to local staff. While the position advertised is for Uzbekistan Resident Mission, ADB staff may be required to serve in any location outside the Resident Mission at the discretion of Management.

Send application quoting Ref. No. EXT-AS-08-005-URM by 29 July 2008 to:

Country Director
Uzbekistan Resident Mission
Asian Development Bank
1 A, Khodjaev Street
Tashkent 100027, Uzbekistan
Fax +998 71 140 1976
E-mail: adbbum@adb.org

Gender and cultural diversity is a core recruitment value and women are actively encouraged to apply.

Due to the volume of applications, ADB will not be able to respond to inquiries about application status and will only contact shortlisted candidates. Applications lacking the job reference number and job title or using the wrong e-mail address will not be considered.

Asian Development Bank ADB
FIGHTING POVERTY IN ASIA AND THE PACIFIC

УЗБЕКИСТАН НА ФЕСТИВАЛЕ
«НАРОДЫ ВОСТОКА»

Юные дарования

Во французском городе Сант-Флоран завершился Международный фестиваль традиционной музыки «Народы востока» — «Festival les Orientales». В нем приняли участие творческие группы из Индии, Пакистана, Алжира, Иордании, Марокко, Индонезии и других стран.

В этом году при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» впервые в международном смотре участвовали победители фестиваля детского творчества «Янги авлод» и конкурса одаренной молодежи «Келажак овози», сообщает ИА «Жахон». Яркие выступления продемонстрировали талантливые танцоры и музыканты. Шоддиера Оминова представила на суд зрителей захватывающие и неповторимые танцы узбекского народа, Юлдуз Мирсаматова и Ирода Мирсоатова в дуэте исполнили великолепные традиционные произведения на дутаре, а Ильес Арабов продемонстрировал музыкальные номера на другом национальном инструменте — гитжаке.



Зрители сопровождали каждое выступление бурными и восторженными овациями. После концерта юные дарования из Узбекистана провели мастер-класс, подробно познакомив французских гостей с национальными инструментами, музыкой и танцевальными традициями нашей страны.

Как отмечает арт-директор фестиваля госпожа **Судабегия Кия**, в этом году особое внимание на смотре было уделено именно Узбекистану, где из поколения в поколение бережно передаются национальные традиции и культурное наследие. По приглашению Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» она специально посетила нашу страну для знакомства с молодыми дарованиями и отбора участников на фестиваль.

Эрве де Шаррет, президент фестиваля, подчеркнул: — Благодаря поддержке

Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» мы смогли принять узбекских артистов на нашем фестивале. Трудно было бы представить фестиваль, посвященный музыке Востока, без участия представителей вашей страны. Ведь она занимает особое почетное место в народном творчестве и дарит всему миру такие шедевры классической музыки, как «Шашмаком» и многие другие.

Катерин Мотил, консультант по административным вопросам, также выразила свое мнение о выступлении представителей Узбекистана: — Мне очень понравилась динамичность в исполнении

музыки и танцев вашими юными дарованиями. Ребятам удалось ярко и красочно передать своеобразие богатой культуры, традиций и истории их родины. Интерес к узбекской культуре вызван неспроста, достаточно напомнить о том, что о знаменитых городах Узбекистана в своих трудах упоминал еще Марко Поло. Организация подобных мероприятий и участие в них узбеков дают возможность познакомить широкую общественность с богатой культурой вашей страны.

Это уже далеко не первый проект фонда по презентации национального наследия

и современного искусства Узбекистана в Европе. Со дня открытия представительства фонда в Париже в марте 2006 года активизировались мероприятия по ознакомлению общественности европейских стран с разными направлениями культуры и искусства Узбекистана, а также проекты по взаимному и культурно-гуманитарному сотрудничеству.

После выступлений во Франции ребята из Узбекистана посетят Португалию, где примут участие в фестивале восточной музыки «EVORA».

Насиба САБИРОВА.

В Наманганском областном театре драмы и комедии имени Алишера Навои каждый день аншлаги, билеты в кассе не залеживаются. Каждый спектакль проходит при полных залах.

А У КОГО-ТО СЕЗОН АНШЛАГОВ

Творческий коллектив хорошо подготовился к театральному сезону. По словам директора театра К. Муҳиддинова, только в июне на суд зрителей было представлено несколько спектаклей по мотивам произведений известных авторов. — Зрители на ура восприняли летний театральный сезон, — сказал К. Муҳиддинов. — Коллективы многих предприятий и организаций приходят в полном составе. Недовольным от нас не уходит никто. Но и мы не стоим на месте, готовим для показа два новых спектакля. Это будет комедия «Конкурс сватов» Зулхумор Солиевой и трагикомедия Олжона Хакимова. Надеемся, что эти постановки также получат признание зрителей.

Х. ПУЛАТОВ.

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА НА ПОСТАВКУ АВТОМАТИЧЕСКИХ ТЕЛЕФОННЫХ СТАНЦИЙ И МЕЖДУГОРОДНЫХ КОММУТАТОРОВ.

Прием тендерных предложений — с 15 июля до 17.00 15 августа 2008 года.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или по телефонам: 8 10 998 (371) 236-27-82, 231-33-43. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73. E-mail: umtvs@uzpak.uz

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**

Drive your way

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. **ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

HYUNDAI Official Partner **Tel. 250-11-11**

Газеты, журналы, книги
BTLArziMedia
 Тел.: 150-30-50, 233-16-16

МИР обоев
Российский линолеум
 Тел. 234-48-11
 Факс 234-49-58
 Товар сертифицирован.
 Форма оплаты — любая.

Министерство иностранных дел Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования первому заместителю министра иностранных дел Илхому Туйчиевичу Нейматову в связи с кончиной его брата **НЕЙМАТОВА Бахтиера Туйчиевича.**

Абонентская плата \$ 0,00

Звонки с мобильных операторов РУ \$ 0,00

Исходящие звонки внутри сети после 1-й минуты одного разговора \$ 0,01

Тариф «Говори больше» Ожидай большего

u cell

INTER-PRESS **ПОДПИСКА КНИГИ, ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ** **119-0000, 119-8383, 155-0955**
 г. Ташкент, ул. Навои, 13, e-mail: book@interpress.uz www.interpress.uz

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
 Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
 и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
 Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-627. Объем 2 печ. л. Тираж 9205. Способ печати офсетный. Формат А-2.
 Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по УзА: 21.25 Подписано в 22.40

Отделы редакции:
 Общественно-политической жизни — 236-29-89
 Экономика — 233-48-04
 Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
 Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
 Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
 Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
 Секретариат — 233-28-49
 Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
 * Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
 E-mail: info@narodnoeslovo.uz
 Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
 Дежурный С. АЗИМБЕТОВА
 Корректор А. ИВАНУШКИНА